
Exercice 519 – 3 Pour nos élèves.
A. Prouver que pour tout réel k, l’équation

x3 + 4x2 + 6x + k = 0
ne peut pas avoir 3 racines réelles distinctes.
B. Dans le solide ABCDEF ci-contre, ABCD est un
carré de côté c = 3 cm ; les triangle BCE et ADF
sont équilatéraux. De plus l’arête [EF] est parallèle à
la face ABCD et EF = 2c.
Calculer le volume de ce solide.
Exercice 519 – 4 (Paul-Alain Bonvert – Alpha du Ginseng).
Dans C on considère l’équation (E) : 

Trouver une condition nécessaire et suffisante sur les réels a, b, c et d pour que (E)
admette une racine réelle et l’autre complexe.

Solutions
Exercice 517 – 1 Pour nos élèves.
A – Dans un repère inconnu sur feuille blanche, on donne trois points non alignés A,
B, C et leurs coordonnées. Retrouver les axes et le repère .
B – Déterminer tous les couples de réels strictement positifs solutions du
système

Solutions : Pierre Renfer (Saint Georges d’Orques), Michel Lafond (Dijon), L-G
Vidiani (Fontaine les Dijon).
Voici la solution de L-G Vidiani.
A – Le problème, consiste à trouver les nouvelles coordonnées (les repères n’ont
aucune raison d’être orthonormés) des points d’anciennes coordonnées ,
et . 
Soit X¢ la matrice colonne des nouvelles coordonnées d’un point et X celle de ses
anciennes coordonnées. 

forme un nouveau repère. 
La formule de changement de repère est , où A désigne la matrice
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colonne des coordonnées de A et P la matrice de passage. P est connue : ses colonnes
sont les composantes, sur l’ancienne base, des nouveaux vecteurs de base et

. P est inversible puisque ABC est un vrai triangle.
On a donc , P-1 étant l’inverse de P.
Ainsi la matrice des nouvelles coordonnées de l’origine de l’ancien repère est

; et si on pose et les matrices des nouvelles coordonnées

sont et .
Remarque : la formule de changement de repère est généralisable en dimension n, en
se donnant un simplexe (généralisation d’un triangle). 

B – Comme la fonction est croissante sur et par symétrie
des rôles de a et b en les échangeant au besoin :
si a < b alors b = f(a) < f(b) = a… Contradiction ! 
Donc seul a = b convient ce qui donne ln(a) = 0 donc a = b = 1 est la seule solution.
Exercice 517 – 2 (Tiré des olympiades mathématique espagnoles 2005).
On dit qu’un triangle est multiplicatif si le produit des
longueurs de deux de ses côtés est égal à la longueur du
troisième côté.
On considère un polygone régulier A1A2…An
(n ≥ 4) à n côtés, tous de longueur 1.
Les n - 3 diagonales issues de A1 partagent le triangle
A1A2An en n - 2 petits triangles.
Prouver que chacun de ceux-ci est multiplicatif.
Solutions : Pierre Renfer (Saint Georges d’Orques), Marie-Nicole Gras (Le Bourg
d’Oisans), Raymond Heitz (Névez), Pierre Lapôtre (Calais), Michel Sarrouy
(Mende).
Voici les solutions de Raymond Heitz.
Première démonstration.
Elle repose sur le fait que chaque diagonale issue de A1 (sauf les extrêmes) est
bissectrice de l’angle formé par celles qui l’entourent.
Prenons les cas de la figure  : le premier triangle «  à gauche  » est et le
suivant .

est bissectrice de et on a la relation classique : 
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